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EPREUVE DUREE COEFFICIENT

Physique Chimie 1 heure 3

EXERCICE 1 Q('a ;o?:.)

On souhaite étudier la trajectoire du centre d’inertie G d’un dauphin pendant son saut hors de
’edu. Le repére d’étude est (O,1,j) tel que indiqué par le schéma ci-dessous.
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On choisit comme origine des dates I’instant.qu le centre d’inertie G du dauphin est confondu
avec le point O. Le vecteur vitesse initiale 7} est dans le plan (Oxy) et est incliné d’un angle a
de 60° par rapport a I’axe Ox. La valeur de la vitesse initiale est de 10 m/s et pour les calculs
on prendra g = 10 m/s”. Le dauphin n’est soumis qu’a son poids et sa masse est notée m.

1) En appliquant la deuxiéme loi de Newton, donner ’expression du vecteur accélération
aa du centre d’inertie puis ses coordonnées a; et a, dans le repére d’étude.

2) En déduire I’expression de littérale de la coordonnée, V() du vecteur vitesse du centre
d’inertie en fonction de la vitesse initiale Vp et de ’angle a puis celle de la coordonnée
V,(t)en-fonction de ¥y, a, get .

3) Calculer la vitesse atteinte aprés 1 seconde de saut.

EXERCICE 2 g‘
Une solution de m ine CH;NHZ de concentration molaire Cp = 0,2 mol/L a un pH= . -
12

i Ecrire I’équation-bilan de la réaction de CH3;NH, avec I'eau.

2) Calculer toutes les concenirations molaires de toutes les espeéces chimiques présentes
dans la solution. :

" 3) Calculer la constante d'acidité K4 du couple CH3NH3+/CH3NH;.
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EXERCICE 1 (49("5) A°'*‘ et
1) Expressions de ag, ax et ay
Schéma

Bilan des forces : poids.l;?lu dauphin
- direction verticale
- orienté vers le bas (descendant)
- appliqué au centre de gravité du dauphin
- intensit¢ P=m.g

Le poids P étant la seule force extérieure apphquee (d ) alors :
-ﬁ_ -
P=m.g=m.acgsoitac=g (expression vectonelle) ;
Par projection sur (Ox) et sur (Oy) on obtient : ax=0Jetay,=g @
2) Expressions de Vx(t) et Vy(1)
=0 donc V(t) =cte = Vx = Vo.COST
=g donc.Vy(t)=gt+cleaveccte= Voy = V,,.sma

En définitive :
Vi(t) = V,.cosa

Vy(t) =gt +Vasina @

3) Pour t= 1 s (application numérique

V. =5m/s et Vy = 18,65 m/s
V=(VZ+V,H?2=1931 m/fs

EXERCICE 2 C’/L@ ¢rs = Q’ 5'?’—‘)
1) Equilibre acido-basique ' ‘
CH3NH2 + Hzo *»CH3NH3 + OH‘“

2) Espéces présentes en solution : CHzNH,, CH NHi, OH™ etH;07
pH = 12 donc [H30*] = 10" moV/L .

: o, ik
Produit ionique de I'ean (Ke = 10°) : [OH" ] =Ke/[H 301]= 102 moV/L @
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Electro-neutralité de la solution : [H;0%] + [CH:NH] = [OH™]
[CH3NH}] = [0H"] = 102 mol/L
Conservation de la matiére : Cp =2.10" = [ CH;NH,] + [CHNHF i
[ CHzNH,] =2.10" moV/L

3) Calcul de Ka

Ki=[CH;NH,). [H;0*) [CHsNH] =2.00" { 9033
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